

#### Великая Отечественная война 1941—1945 гг.

В 2020 году наша страна отмечает праздник – 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. Не зря ее называют Великой Отечественной войной, ведь на борьбу с врагом поднялся весь народ — от мала до велика. Она стала самой разрушительной в истории человечества, потому что были убиты десятки миллионов людей, разрушены тысячи городов и сел.

Немецкие нацисты, вождем которых стал Гитлер, развязали эту войну. Они считали только себя достойными хорошей жизни на этой прекрасной земле, а все остальные народы хотели уничтожить.

22 июня 1941 года, на рассвете, когда люди крепко спали, немецкие самолеты начали бомбить наши города и полчища врагов ринулись в глубь нашей страны, уничтожая все на своем пути.

Долгих и мучительных 1418 дней и ночей боролась наша страна против жестокого врага и победила его.

Более 208 тысяч наших земляков сражались с врагом с оружием в руках на фронте. Около 54 тысяч солдат, призванных из Чувашии, были награждены орденами и медалями, из них 72 военнослужащих удостоены звания Героя Советского Союза. Их именами названы некоторые улицы нашего города.

Светлая память о них будет вечно жить в наших сердцах.



### Мой юный друг!

У тебя в руках журнал, посвященный героям, которые родились в нашей Чувашии. Они отважно сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Их отвага и мужество позволили победить врага и приблизить День Победы.

Я надеюсь, что ты внимательно прочтешь все, что написано на этих страницах, и поймешь, почему в Чебоксарах есть улицы, названные именами Героев.

В вашем семейном фотоальбоме наверняка есть снимки твоих родственников, прабабушек и прадедушек в военной форме и с наградами. Они жили, работали, воевали против нацистов, для того, чтобы мы сегодня были счастливы, учились и занимались любимым делом.

Мой юный друг! Помни о тех, кто воевал и кто сложил свою голову! Память о них делает нас сильнее и сплоченнее. Их бессмертный подвиг вдохновляет нас, придает нам силы, укрепляет веру в наше светлое будущее. Будь достоин их Памяти и Великого Подвига!

ВРИО Главы Чувашии Олег Николаев.





#### Афанасьев Михаил Николаевич (1919-1942) лейтенант, летчик - бомбардировщик



Лейтенант Михаил Афанасьев летал на ночном бомбардировщике. Уже в первые дни войны сбрасывал бомбы на нефтяные промыслы врага. Также экипаж Афанасьева участвовал во многих операциях по уничтожению военных объектов.

23 февраля 1942 года авиаполк сбрасывал бомбы на вражеские эщелоны, в этом бою самолет Афанасьева был сбит. Летчик прыгнул с парашютом, немцы окружили его. Отстреливаясь, последний патрон он израсходовал на себя. Комендант немецкого гарнизона, пораженный мужеством летчика, приказал похоронить его с воинскими почестями.

Награжден орденами Красного Знамени и Ленина.









С первых дней войны А.Н. Боголюбов принимал самое активное участие в разработке важнейщих операций по разгрому врага. Особенно ярко его талант как военачальника раскрылся при проведении наступательных операций по освобождению Украины, Белоруссии, Польщи и захвату Берлина. О значимости его роли в победе над врагом говорит и тот факт, что он работал бок о бок с такими прославленными маршалами и генералами, как Г.К. Жуков, К.К. Рокоссовский, А.М. Василевский, Н.Ф. Ватутин, а Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин лично проявил инициативу в присвоении А.Н. Боголюбову звания Героя Советского Союза.







#### Кочетов Александр Васильевич (1919–1994) капитан, командир эскадрильи



Уже в самом начале войны летчик-истребитель А.В. Кочетов сбил немецкий бомбардировщик. Проведя более 120 воздушных боев, лично уничтожил 34 самолета врага. В 1944 году прославленный летчик с "Золотой Звездой" на груди приехал в отпуск в родной город Алатырь. Вдохновленные его подвигом, алатырцы собрали деньги на постройку 12 самолетов ЯК, которые вручили полку Кочетова, а председатель колхоза из Яльчикского района Абдул Гаязов на свои деньги построил самолет с надписью на борту: "От колхозника Гаязова" и вручил его Кочетову.





## Логинов Алексей Романович (1903-1943) лейтенант, командир взвода



Обладал исключительной храбростью и смелостью. Зимой 1942 года при штурме села захватил немецкую пушку, развернул ее, выстрелил в сторону вражеского пулемета и уничтожил его. Логинов особо отличился во время освобождения Украины. Буквально в течение трех дней с 25 по 28 сентября 1943 года его взвод принял участие в освобождении станций Репки и села Новоселки Черниговской области и в форсировании Днепра. За два дня боев бойцами взвода было уничтожено около сотни солдат и офицеров противника, пленено более 150 человек. В одной из схваток во время штыковой атаки Логинов лично уничтожил 15 немецких солдат. В этом бою Логинов героически погиб. В честь А.Р. Логинова в Чебоксарах установлен памятник.















# Уруков Виталий Иванович (1919-1945), командир батальона, гвардии майор



Участвовал во многих боевых операциях, начиная с обороны Москвы и заканчивая освобождением Польши в конце войны. Особенно ярко его талант как командира проявился при форсировании реки Варта в Польше и при прорыве обороны врага на границе Германии 23-28 января 1945 года. В самый ответственный момент Уруков лично возглавил атаку на вражеские позиции, расстреливая немцев на ходу из пистолета. Батальон выполнил задание, но Уруков был смертельно ранен.



#### Детский журнал «Улицы Героев в Чебоксарах»

Авторы: Николаева Н.А., Кряжинов А.М.

Художники: Шаталов М.Н., Данилов А.В.

Проект реализован Благотворительным фондом «Возрождение» и Чувашским отделением ПАО Сбербанк



при поддержке Администрации города Чебоксары.

Изготовлено в типографии «Новое Время». г. Чебоксары, 2020 г. Тираж: 36 000 экз.